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VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

ADUNANZA DEL 28/12/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE  SULLA  GESTIONE  DELLA  NEVICATA  DEL  3  DICEMBRE  2020  -  
PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  CAVALOTTI  E  FERRARIO  (PARTECIPARE  SEMPRE),  PLEBANI 
(INNOVAZIONE CIVICA), PRESTINOTI E VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO)

L’anno  2020 addì  28 del  mese di  dicembre alle  ore  09:00 si  è  riunito  il  Consiglio  Comunale 
appositamente convocato.

All’appello risultano:

BASCIALLA GIUSEPPE SINDACO Presente

ANTOGNAZZA ERICA CONSIGLIERE Presente

CANDIANI STEFANO CONSIGLIERE Assente

CERIANI CLAUDIO PRESIDENTE del CONSIGLIO Presente

GALLI DARIO CONSIGLIERE Presente

MARCHIORI FABIO CONSIGLIERE Presente

MARTEGANI FEDERICO CARLO CONSIGLIERE Assente

RUSSO GIOVANNI CONSIGLIERE Presente

D'ARCANGELO DANILO CONSIGLIERE Presente

DEMARCHI CHANTAL CONSIGLIERE Presente

PULEO SALVATORE CONSIGLIERE Presente in collegamento

TRAMONTANA ROSARIO CONSIGLIERE Presente

PRESTINONI MAURO CONSIGLIERE Presente in collegamento

VISCARDI MARCO CONSIGLIERE Presente in collegamento

CAVALOTTI LAURA FIORINA CONSIGLIERE Presente in collegamento

FERRARIO ERMANNA CONSIGLIERE Presente in collegamento

PLEBANI ALFIO CONSIGLIERE Presente in collegamento
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Presenti 15: 
Presenti in sala 9: Bascialla Giuseppe, Antognazza Erica, Ceriani Claudio, Galli Dario, Marchiori 
Fabio,  Russo Giovanni, D’Arcangelo Danilo, Demarchi Chantal, Tramontana Rosario;
Presenti in collegamento 6:  Salvatore Puleo, Prestinoni Mauro, Viscardi Marco, Cavalotti Laura 
Fiorina, Ferrario Ermanna, Plebani Alfio

Partecipa il SEGRETARIO GENERALE dott.ssa BELLEGOTTI MARINA.

Sono  presenti  in  sala  il  Vice  Sindaco  Accordino  Franco  Roberto  e  gli  Assessori  Colombo 
Marinnella, Martegani Erika, Morbi Alessandro e Pipolo Vito.

Il Consiglio si riunisce in seduta pubblica a porte chiuse in ragione delle misure adottate per il 
contenimento  dell’emergenza  epidemiologica  da  Covid-19.  La  seduta  viene  contestualmente 
trasmessa in diretta streaming.

A causa dell’emergenza epidemiologica è inoltre attivato un collegamento in videoconferenza sulla 
piattaforma  GoToMeeting  per  permettere  ai  Consiglieri  e  agli  Assessori  che  lo  desiderano  di 
partecipare alla seduta da remoto. 
Tale collegamento audio/video è strutturato in maniera tale da:
- garantire al Presidente del Consiglio e al Segretario Generale la possibilità di accertare l’identità 
dei Componenti che intervengono in videoconferenza; 
-  consentire a tutti  i  componenti  dell’adunanza di  partecipare alla discussione e alla votazione 
simultanea sugli argomenti all’ordine del giorno;
- consentire al Presidente di regolare lo svolgimento dell’adunanza, di constatarne l’andamento 
insieme al Segretario e di proclamare i risultati delle votazioni. 

(i  contenuti  degli  interventi  sono  disponibili  in  un  file  audio-video  depositato  in  un  archivio  
informatico presente sul portale web comunale) 

Il  Presidente  CERIANI  CLAUDIO,  constatata  la  legalità  dell'adunanza,  pone  in  discussione  il 
seguente argomento all'ordine del giorno

INTERROGAZIONE  SULLA  GESTIONE  DELLA  NEVICATA  DEL  3  DICEMBRE  2020  - 
PRESENTATA  DAI  CONSIGLIERI  CAVALOTTI  E  FERRARIO  (PARTECIPARE  SEMPRE), 
PLEBANI (INNOVAZIONE CIVICA), PRESTINOTI E VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO)

Escono i Consiglieri Galli e Antognazza.
Presenti: 13

Il Consigliere Cavalotti legge e illustra l’interrogazione.

Risponde l’Assessore Pipolo, ricordando che si è trattato di un evento eccezionale che ha causato 
problemi in tutta la provincia, con anche l’interruzione delle linee ferroviarie e la chiusura di alcuni 
tratti autostradali della zona. 
Sottolinea che l’Ufficio Tecnico era intervenuto preventivamente con operazioni di salatura delle 
strade e dei marciapiedi. Gli stanziamenti per il Piano Neve non sono diminuiti, ma sono identici a 
quelli  degli  anni  passati.  Ricorda  però  che,  rispetto  alle  grandi  nevicate  del  passato,  si  è 
notevolmente  ridotto  il  numero  di  aziende  agricole  locali  che  partecipano  ai  bandi  per 
l’assegnazione dei lotti per lo sgombero neve in città, mettendo i loro mezzi a disposizione della 
città.
Rileva inoltre che vi è stata anche la sfavorevole coincidenza dell’inizio delle nevicata con gli orari 
maggior  traffico  e  la  relativa  impossibilità  dei  mezzi  di  intervenire  agevolmente  su  strade  già 
trafficate. 
 
Esce l’Assessore Accordino.

Il Consigliere Cavalotti non si ritiene soddisfatta della risposta ricevuta.
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Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il PRESIDENTE del CONSIGLIO Il SEGRETARIO

CERIANI CLAUDIO BELLEGOTTI MARINA

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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Certificato di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale N. 57 del 28/12/2020

Oggetto:  INTERROGAZIONE SULLA GESTIONE DELLA NEVICATA DEL 3 
DICEMBRE 2020 - PRESENTATA DAI CONSIGLIERI CAVALOTTI E FERRARIO 
(PARTECIPARE SEMPRE), PLEBANI (INNOVAZIONE CIVICA), PRESTINOTI E 
VISCARDI (PARTITO DEMOCRATICO). 

Ai sensi per gli effetti di cui all'art. 124 del D.Lgs 18.8.2000, n. 267 copia della presente 
deliberazione  viene  pubblicata,  mediante  affissione  all'Albo  Pretorio,  per  15  giorni 
consecutivi dal 12/01/2021.

Tradate, 12/01/2021 Sottoscritto da
CINZIA PINO

con firma digitale

Documento informatico formato e prodotto ai sensi del D.Lgs. 82/2005 e rispettive norme collegate.
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